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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η εκμάθηση κοψίματος με ψαλίδι ως δεξιότητα είναι πολύ 

σημαντική, αλλά ταυτοχρόνως και πολύ δύσκολη στο να κατακτηθεί 

από ένα μαθητή με ή χωρίς Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες. Είναι 

μια προγραφική δεξιότητα, μιας και το παιδί χρησιμοποιεί τα τρία 

δάχτυλα που χρησιμοποιεί κατά τη γραφή, ακολουθεί γραμμές και 

μαθαίνει να κινείται μέσα σε πλαίσια. Το κόψιμο, λοιπόν, με το 

ψαλίδι βοηθά το παιδί να ενδυναμώσει και να συνδυάσει τους μύες 

των δαχτύλων που εμπλέκονται στη διαδικασία της γραφής. 

Επιπλέον, διδάσκει στο παιδί να χρησιμοποιεί ένα μόνο χέρι κατά τη 

διαδικασία του κοψίματος και το οδηγεί σταδιακά στην παγίωση της 

πλευρίωσης. 

Το κόψιμο με το ψαλίδι είναι μια λεπτή κινητικότητα, και γι’ αυτό 

καλό είναι πριν ξεκινήσει η συγκεκριμένη εκμάθηση το παιδί να 

έχει εξασκηθεί και σε άλλες ασκήσεις λεπτής κινητικότητας, όπως 

να ανοίγει τρύπες σε ένα κομμάτι χαρτί με διακορευτή, να πιέζει 

μαλακά μπαλάκια για ενδυνάμωση του χεριού, να παίζει με 

δαχτυλόκουκλες για να μάθει να κουνάει το κάθε δάχτυλο του 

χεριού ξεχωριστά και προς διαφορετικές κατευθύνσεις, να βάζει 

μανταλάκια σε ένα κομμάτι χαρτί. Κάτι ακόμα που θα πρέπει να 

προσέξουμε πριν ξεκινήσουμε την συγκεκριμένη δεξιότητα είναι να 

επιλέξουμε τα κατάλληλο ψαλίδι. Για αρχή καλό θα ήταν να 

χρησιμοποιήσουμε ειδικά ψαλίδια ασφαλείας. Αν το παιδί είναι 

αριστερόχειρας θα πρέπει να επιλέξουμε ένα ψαλίδι για 

αριστερόχειρες. 

Η δεξιότητα κοψίματος με ψαλίδι θα πρέπει να διδαχθεί σε δύο 

στάδια: 

Πρώτο στάδιο: Το παιδί μαθαίνει να κρατά σωστά το ψαλίδι. 

Το παιδί μαθαίνει να κρατά το ψαλίδι με το σωστό τρόπο: τον 

αντίχειρα μέσα στη μια τρύπα, το μεσαίο δάκτυλο μέσα στην άλλη 

τρύπα και το δείκτη να στηρίζει πάνω στο εξωτερικό μέρος του 

ψαλιδιού. Σε περίπτωση που τα δάχτυλα του παιδιού είναι πολύ 

μικρά μπορούμε να το κατευθύνουμε ώστε να βάλει το μεσαίο 

δάχτυλο και το δείκτη σε μία τρύπα για να διευκολυνθεί. 
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Δεύτερο στάδιο: Το παιδί μαθαίνει να κόβει με ψαλίδι. 

Αρχικά το παιδί μαθαίνει να κόβει μαλακά υλικά, όπως λωρίδες 

πλαστελίνης ή πηλού. Στη συνέχεια μαθαίνει να κόβει λωρίδες από 

μαλακά κορδόνια ή κλωστές, που του τις κρατάμε τεντωμένες, και 

έπειτα λωρίδες από χαρτί, που τις κόβει κομματάκια. Συνεχίζουμε 

με γραμμές πάνω σε χαρτί που χρειάζονται ένα ή δύο κοψίματα. 

Σταδιακά αυξάνουμε το μήκος των γραμμών μέχρι να καταφέρει το 

παιδί να κόβει ένα κομμάτι χαρτί στη μέση. Συνεχίζουμε με ευθείες 

γραμμές, με γραμμές ζικ-ζακ, και τέλος με καμπύλες. Έπειτα, το 

παιδί προχωρά στο κόψιμο απλών σχεδίων με ευθείς γραμμές, όπως 

τρίγωνα και τετράγωνα. Μόλις εξοικειωθεί, μαθαίνει να κόβει απλά 

σχέδια με καμπύλες και κύκλους. Στη συνέχεια, εξοικειώνεται με το 

κόψιμο πιο σύνθετων σχημάτων με ευθείες γραμμές, όπως ένα 

αστέρι, και τέλος μαθαίνει να κόβει πολύπλοκα σχήματα με 

καμπύλες. 
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Κόβω τις εικόνες και φτιάχνω στην επόμενη σελίδα τη δικιά μου 

μοναδική εικόνα. 
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